

Падпіска па загадзе

У Бялыніцкім раёне вобласці па-ранейшаму працягваецца практыка прымусовай падпіскі на дзяржаўныя СМІ. У прыватнасці, настаўнікі і выхавацелі дзіцячых садкоў скардзяцца на тое, што чыноўнікі з аддзела адукацыі райвыканкама настойліва “рэкамендуюць” падпісвацца на пэўныя выданні і абяцаюць праблемы, калі хто на гэтыя выданні падпісвацца не захоча. Адказнымі за выкананне планаў па падпісцы ў сваіх установах прызначаюцца дырэктары школ і загадчыкі дзіцячых садкоў.

Абавязковай для ўсіх педагогаў Бялыніцкага раёна з’яўляецца падпіска на газету адміністрацыі прэзідэнта “Советская Белоруссия” і ведамасную “Настаўніцкую газету”, праўда, супрацоўнікі дзіцячыў садкоў могуць выпісаць замест гэтага выдання часопіс “Пралеска”. Акрамя гэтага, кожны працаўнік на ніве адукацыі павінен у абавязковым парадку падпісвацца на раённую газету “Зара над Друццю” і на адно абласное дзяржаўнае выданне (часцей за ўсё ім з’яўляецца аблвыканкамаўская газета “Магілёўскія ведамасці”). Чамусьці па незразумелых нам прычынах у чыноўнікаў аддзела адукацыі асабліва вялікай папу-



лярнасцю карыстаецца таксама і газета “Юный спасатель”, на якую таксама настойліва “рэкамендуюць” падпісвацца амаль кожнаму педагогу.

Сумна толькі тое, што нашы паважаныя і адукаваныя сялянікі “разумнага, добрага, вечнага”, якія вучаць дзяцей быць прыстойнымі людзьмі, скардзяцца на парушэнні сваіх правоў у прыватных гутарках, але баяцца ўзняць пытанне перад чыноўнікамі з райвыканкама...

Пра тое, што ім даведзены жорсткія планы па забеспячэнні падпіскі на дзяржвыданні, распаўядаюць і супрацоўнікі паштовых аддзяленняў Бялыніцкага раёна. “Калі я не падпішу чытачоў на запланаваную колькасць нумароў той жа “Советской Белоруссии”, то мяне пазбавяць прэміяльных на ўвесь квартал, – распаўядае паштальён аднаго з паштовых аддзяленняў раёна. – Таму, калі не выконваецца план па нейкім дзяржвыданнем, даводзіцца самім выпісваць па некалькі экзэмпляраў газет”.

Іван Барысаў

Житель Круглянского района попался на таблетках

13 марта Круглянским районным отделом СК возбуждено у/д по ст. 328 ч. 2 УК (Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров) в отношении неработающего жителя д. Мартыновичи Круглянского района 1989 г.р. (ранее судимого за кражу), который 10 февраля на улице в д. Павловичи указанного района сбыл неработающему мопилевчанину 1985 г.р. 37 таблеток апрофена. Мера пресечения не избиралась.

Пазней на пенсію — больш атрымаеш



Калі дажывеш...

Людзей будучы стымляваць да пазнейшага выхаду на пенсію, але не будучы абавязваць.

У нядзелю, 18 сакавіка, Аляксандр Лукашэнка падпісаў закон «Аб захадах ўдасканалення пенсійнага забеспячэння грамадзянаў». Павышэння пенсійнага ўзросту не адбылося, аднак з’явілася магчымасць працаваць даўжэй пры жаданні.

Паводле новага закону, за першы дадатковы год працы пенсія павялічыцца на 6% заробку, прынятага для вылічэння пенсіі, за два гады пенсія вырасце на 14% заробку, за тры гады – на 24%, за чатыры гады — 36%. За пяты і кожны наступны год прадугледжанае павышэнне памеру пенсіі на 14% заробку, што таксама дадаюцца да адсоткаў ад папярэдніх перыядаў.

Варта адзначыць, што сярэдняя працягласць жыцця ў Беларусі на сёння складае трохі менш за 65 гадоў для мужчын і 76 гадоў для жанчын. Гэтыя лічбы застаюцца адносна нязменнымі (плюс-мінус 3 гады) вось ужо 50 гадоў.

Гэта значыць, што ў выпадку адтэрміноўкі выхаду на пенсію колькасць гадоў атрымання пенсіі істотна зменшыцца.

ДОВЕРИЛИ САМОЕ ДОРОГОЕ



Валерий Иванов

Генеральным директором Белорусской калийной компании назначен Валерий Иванов, ранее занимавший должность заместителя премьер-министра Беларуси. Александр Лукашенко утвердил это назначение, сообщили 28 февраля в Администрации президента.

Как известно, в состав ЗАО «Белорусская калийная компания» входит ведущее и одно из самых дорогих предприятий страны — «Беларуськалий». Это отметил и Лукашенко, подчеркнувший, что БКК приносит в казну больше всего валюты.

Но данное назначение интересует нас и по другой причине. В последние годы стремительный карьерный взлёт Валерия Иванова привлекает к себе всё больше внимания. В кратчайшие сроки уроженец Климовичского района достиг таких номенклатурных высот, что его поневоле можно назвать баловнем судьбы. Бывший зоотехник и председатель колхоза вошёл в ближний круг президента и уже готов занимать там ключевые посты. Впрочем, как раз об этом и свидетельствует утверждение на должность главы БКК.

Считается, что Иванова заметили тогда, когда он пришёл в легендарный «Рассвет» в Киров-

ском районе, где сменил арестованного дважды Героя Соцтруда Василия Старовойтова. А уже после этого он поруководил всем Кировским районом, затем — Шкловским, попал в парламент и карьера как таковая состоялась. Что предстоит дальше нашему земляку, не знает никто. Сейчас от него ждут только одного, а именно миллионов и миллиардов валютных поступлений в прохудившийся государственный бюджет. От «Беларуськалия» и его нового руководителя требуют работать максимально больше валюты. Поставлена задача добиться в текущем году экспорта товаров и услуг более чем на 5 миллиардов долларов. В условиях нарастающего ухудшения отношений с Евросоюзом такое требование лучше назвать сверхзадачей. Без обиняков можно сказать, что от результативности работы Валерия Иванова будет зависеть судьба последнего авторитарного режима в Европе. Думается, что уже ближайшее время покажет, ошибся или угадал Александр Лукашенко с этим, лично важным для него, кадровым назначением.

*** КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ:**

ИВАНОВ ВАЛЕРИЙ НИКОЛАЕВИЧ — Родился 27 июля 1955 г. в деревне Попехинка Климо-

вичского района. В 1972 г. поступил в Климовичский техникум, откуда был призван в армию. В 1983 г. окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию по специальности «Зоотехния», в 1992 — БГУ по специальности «Политология», в 2006 — Академию управления по специальности «Управление предприятиями АПК». Трудовую деятельность начал в 1977 г. в Круглянском районе. Работал зоотехником, председателем колхоза, в 1987 – 1997 гг. — на руководящих должностях в Круглянском райисполкоме. С 1997 по 2002 — председатель знаменитого колхоза «Рассвет» в Кировском районе. С 2002 по 2004 — председатель Кировского райисполкома. С марта 2004 по октябрь 2008 — председатель Шкловского райисполкома. С октября 2008 — депутат парламента от нашего региона, заместитель председателя Палаты представителей. С 25 мая 2010 года — первый заместитель председателя Минского облисполкома. С декабря 2010 года — заместитель премьер-министра Беларуси. В настоящее время возглавляет ЗАО «Белорусская калийная компания».

ТИМУР НЕЗВАНОВ

Происшествия

18 марта около половины двенадцатого ночи в Бельничском районе 32-летний житель д. Шепелевичи Бельничского района, двигаясь на автомобиле «Опель-Омега» вблизи д. Стехово, не справился с управлением, съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП 48-летняя пассажирка, жительница г.п. Бельниччи, с переломом костей таза госпитализирована. Водитель автомобиля «Опель-Омега» водительского удостоверения не получал, по предварительным данным находился в состоянии алкогольного опьянения.

У Круглым узялісь за абавязаных бацькоў



Яшчэ напрыканцы мінулага года намеснік старшыні Круглянскага райвыканкама Тамара Аксёнава на сустрэчы з абавязанымі асобамі, якія пражываюць на тэрыторыі Круглянскага раёна, унесла прапанову ўвесці экстраныя меры ў адносінах тых абавязаных бацькоў, якія злоўжываюць спіртнымі напоямі. У прыватнасці. Тамара Аксёнава прапанавала супрацоўнікам аддзелаў кадрў прадпрыемстваў, на якіх працуюць абавязаныя асобы, напісаць лісты ў Уз “Круглянская ЦРБ” з просьбай абмежаваць гэтых людзей у дзеяздольнасці, каб ім не выдавалася на рукі заработная плата і, “адпаведна, не было на што разгуляцца”. Пра ініцыятыву чыноўнікаў Круглянскага райвыканкама распавяла круглянская раённая газета “Сельскае жыццё”.

Тамара Аксёнава звярнула асаблівую ўвагу на стоадсоткавае пакрыццё абавязанымі бацькамі выдаткаў за ўтрыманне на дзяржаабеспячэнні іх дзяцей. У мэтах выканання гэтага паказчыка намеснік старшыні райвыканкама загадала перагледзець круг працоўных абавязкаў абавязаных асоб і дабіцца іх поўнага выканання. Чыноўніца паведаміла, што чакаецца ўзмацненне жорсткасці мер кантролю за работай абавязаных асоб і дала ясна зразумець, што ніякіх палёгкаў для іх не будзе.

Безумоўна, так званыя “абавязаныя асобы” вялікай сімпатыі не выклікаюць. З пункту гледжання праваабаронцаў, круглянскія ўлады таксама маюць поўнае права цалкам пазбавіць “жывых” грошай гэтых людзей, бо Грамадзянскім кодэксам прадугледжана працэдура ўстанаўлення частковай недзеяздольнасці для злоўжываючых спіртнымі напоямі і наркотыкамі. Аднак гэта таксама жывыя людзі і ўжо зараз да 70 % грошай з заробкаў абавязаных асоб пералічваецца за ўтрыманне іх дзяцей на дзяржаўным забеспячэнні. Узнікае пытанне, за што гэтыя людзі будуць жыць і што будуць есці? Калі набываць прадукты, аплачваць камунальныя выдаткі для абавязаных бацькоў будуць работнікі сацыяльных службаў і супрацоўнікі міліцыі, то ці не перавысяць выдаткі на аплату працы гэтых службаўцаў выдаткі на ўтрыманне дзяцей дзяржавай? Ужо зараз здараюцца анекдатычныя сітуацыі, калі абавязаных асоб адвозяць на працу супрацоўнікі праваахоўных органаў і яны ж пастаянна прыязджаюць правяраць, як працуюць гэтыя людзі. У суседнім Бялыніцкім раёне наогул за кожнай абавязанай асобай замацавалі супрацоўніка міліцыі, які штодзённа кантралюе іх працу. Складваецца ўражанне, што супрацоўнікам праваахоўных органаў наогул больш няма чым займацца. Ды і колькі грошай марнуецца на ўсе гэтыя “галёканы”. Ну а якія працаўнікі так званыя “абавязаныя асобы” і які эканамічны эффект ад іх дзейнасці, дарослым людзям таксама тлумачыць не трэба. Прадпрыемствы бяруць на працу гэтых людзей толькі пад ціскам з боку выканаўчай улады і вельмі часта плоцяць ім проста за “адбыванне нумара”.

Іван Барысаў

Шкловские депутаты решили проблему отчетности



Пока гражданская кампания «Наш Дом» – депутатов к ответу!» бьется над проблемой принуждения депутатов к выполнению требования закона «О статусе депутатов местных Советов депутатов» об отчетах перед избирателями (не менее двух раз в год), на Шкловщине этот вопрос решили раз и навсегда.

Метод гениален в своей простоте: график отчетов утвержден на сессии. С ним можно ознакомиться на сайте районной газеты «Ударный фронт».

Скачав план работы Шкловского районного Совета депутатов и его органов на 2012 год желающие узнают:

Отчет во втором квартале будет держать депутат районного Совета депутатов от Добрейковского избирательного округа № 29 Карака С.А.

В третьем - депутата районного Совета депутатов от Высоцкого избирательного округа № 31 Гончаровой Н.Н.

В четвертом – депутата районного Совета депутатов от Старосельского избирательного округа № 21 Затулина М.Н.

Все это хорошо, но только отчитываться (согласно графика) депутаты будут на... сессии, а не перед избирателями!

Елена Азаренок, nash-dom.info

Государство и оптимизм

Любая власть должна вселять в нас оптимизм. А то, что эта за власть, если одна безысходность? Допустим, растет преступность, а мы в ответ: “особое внимание – профилактике правонарушений и преступлений”; малый бизнес вот-вот перестанет существовать, а мы: “заявительный принцип регистрации ИП”; зарплата снизилась в два раза, а мы: “увеличим популярность печатного слова”. С таким подходом и правда жить не так страшно, особенно, когда жить осталось меньше, чем прожил. Слово “страшно” здесь в буквальном смысле. Судите сами, при таком огромном милицейском аппарате криминогенная обстановка в районе остается достаточно сложной. За 2011 год в районе зарегистрирован рост преступлений на 3,5%, при этом раскрываемость составила только 65,1% от количества зарегистрированных преступлений, а по линии уголовного розыска и того меньше – 55,5%. И это-то после стольких мероприятий наших доблестных правоохранителей во взаимодействии с другими государственными органами и общественными организациями!

Напрягает ситуация в традиционно криминогенных сельсоветах – Каменно-Лавском и Рыжковичском – территории которых в свое время были наиболее подвержены реформаторскому зуду местных чиновников. Уничтоженные колхозы “Заря” и им.Ленина в прежние времена предоставляли местным жителям сотни рабочих мест, гарантированные доходы колхозникам и поддерживали социальную составляющую территорий. Неудобные руководители изгнаны в отставку, адекватной замены не нашли (думали, что даже при неграмотном руководстве все будет катиться в светлое будущее), полумеры в виде частичной раздачи земель труженикам-фермерам не срабо-



тали. Вот и вынуждены многие незнатные граждане грабить своих же граждан. Апелляция к фактору перенасыщенности территорий дачными товариществами несостоятельна изначально – в общей массе преступлений кражи из дач составляют только 32%. Кстати, работники милиции настоятельным образом требуют принимать соответствующие меры к предотвращению хищений, на что обладатели ценностей реагируют серьезно только после совершения краж оных.

По линии борьбы с экономической преступностью в прошлом году в Шкловском районе выявлено 24 преступления, в том числе 15 – относящихся к категории тяжких, и 17 – коррупционной направленности - эту статистику, нужно подчеркнуть, власти как раз и не скрывают. Более того, публично, как минимум, два раза в год на самом высоком уровне эта проблема интенсивно муссируется. Но на выходе мы видим, что количество уголовных дел по статьям этой категории растет и все совещания, заявления и поручения не несут признаков очевидного успеха. Идет простая констатация факта, а положительных результатов конкретной программы борьбы с негодьями пока не видно.

Шкловский район, как всегда, впереди оргпреступности всей – начальник областной милиции Ф.Балейко одним из наиболее громких дел по расходованию бюджетных средств назвал как раз факт из нашего района, где сейчас расследуется уголовное дело в отношении должностных лиц, занимающихся закупкой крупнорогатого скота в Сербии. Ими было истрачено 17 млрд.рублей, но животные на фермы района так и не поступили. То, что на имущество виновных сейчас наложен арест в сумме 5 млрд.рублей, утешение для экономики района малое. И вот в данном направлении очень даже население любопытствует о фигурантах-коррупционерах местного разлива. Резонный вопрос ко всем заинтересованным – почему данный факт обсуждается на всех уровнях, кроме местного? В связи с болезнью председателя райисполкома фантазии на данную тему превысили все разумные пределы. Если честно, то не очень-то и верится в его причастность к хищению – слишком опытный и понимает – воровать бюджетные деньги не рационально и за них придется отвечать. Интересно, сколько еще будут прикрывать местных

(Начало. Окон. на стр. 5)

Государство и оптимизм

(Продолж. Начало на стр. 4)
“околопозвоночников” в реализации их неумемных аппетитов? Принятые меры на местном уровне только смешат народ и накаляют градус отношений к этой самой бессовестной власти. Пересев на интересные иномарки, фигуранты скандала просто издеваются над жителями города и представляют наглядный пример рационального отношения к жизни.

Особую тревогу Генпрокуратуры вызывают факты совершения коррупционных преступлений руководителями предприятий, которые сами обязаны принимать меры, направленные на борьбу с коррупцией. Казалось бы, на что уж опытные люди управляют шкловским комбикормовым заводом. Ан нет, его руководство в течение 2009 года организовало систематическое завышение отчетных данных об объемах произведенной и реализованной продукции, злоупотребив тем самым служебными полномочиями. В результате их действий объемы произведенной продукции были завышены на 6,6 миллиарда рублей, прибыль — на 1,3 миллиарда рублей. Излишне начисленные выплаты и перечисления, признанные материальным ущербом, составили 26,6 миллиона рублей. Оговоримся, что подобное преступление носит вынужденный характер — не припишешь, не будешь работать в должности. А куда деться после стольких лет работы на благо района и области? Не в тюрьму же? Кстати, замечено, что в ней, для многих чиновников, родной, давненько никто из шкловчан не сидивал. Выходит, что потеряли бдительность.

Кто виноват? Ответ однозначен — власть в целом и местная власть, как реализатор государственной политики. Перевести стрелки на оппозицию не получа-

ется — более 15 лет по коридорам власти они чисто физически не маршируют из-за отсутствия возможности проявить себя на уровне повышения эффективности хозяйствования. А реальной борьбы с коррупцией не производится в виду отсутствия верховенства права, независимых суда, парламента и СМИ. Дошло уже до того, что из-за пределов Беларуси советуют сократить чиновничий аппарат, который даже по сравнению с Россией раздут непомерно — чего стоит только идеологическая ветвь власти. Даже в любимом Китае какие только меры не принимают, вплоть до трансляции по ТВ самого акта казни, коррупцию победить не удастся. Присутствуют два фактора — 1) у власти самовлюбленные коммунисты и формирование вертикали производится, как и в Беларуси, по принципу личной преданности; 2) слишком большая доля государственной собственности в экономике страны, требующая огромных бюджетных вливаний, которые масштабно и разворачиваются.

Нужно местным работникам милиции отдать должное, в определенной степени порядок в районе и безопасность граждан все-таки обеспечены и до такой степени, что исключены предпосылки возникновения социальной нестабильности и напряженности в обществе. Конечно, если сами не справимся, подтянем ОМОН из Могилева.

Кстати, определенные действия белорусских властей наводят на интересные выводы в области криминализации общества. Казалось бы, какую роль в нашей жизни может сыграть экс-президент Кыргызстана Курманбек Бакиев, который уже почти два года живет на территории Беларуси. Не скажите, только что он получил белорусское граждан-



ство, а недавно еще и приобрел недвижимость на окраине белорусской столицы за 2 млн. долларов. Ранее сообщалось, что некоторое время он проживал в правительственной резиденции на территории Березинского заповедника. И что, белорусское руководство не знает, что Бакиев разыскивается кыргызскими властями за совершение особо тяжких преступлений? Напомним, что решение о предоставлении белорусского гражданства принимается лично президентом Беларуси на основании персонального прошения.

Одним из самых популярных на сегодняшний день международно-признанных методов оценки коррупционности экономики страны является ежегодно публикуемый индекс восприятия коррупции авторитетной организации *Transparency International*. Согласно этим данным, Беларусь находится в числе стран с высокой степенью коррупционности национальной экономики. В XXI веке место Беларуси в рейтинге неуклонно снижалось, достигнув минимального уровня в 2006 году — 151-е место из 183-х возможных. В 2011-м наша страна на 143-м месте. Вместе с Беларусью это место делят Азербайджан, Коморские острова, Мавритания, Нигерия, Россия, Восточный Тимор, Того и Уганда. Та еще компания.

А.Стекловский

Леонид Заико: Ни о какой зарплате в 500 долларов и речи быть не может

Я не понимаю, зачем власти говорят, что зарплата будет на уровне 500 долларов, а сами просят деньги у Международного валютного фонда. Для того, чтобы эти деньги дать сегодня, а завтра заставить их отдавать внукам? Надо спросить людей: надо ли им это. Я думаю, что это абсолютно не приемлемо.

Такое мнение корреспонденту сайта «Товарищ.online» высказал известный белорусский экономист, руководитель Аналитического центра «Стратегия» Леонид Заико.

По его словам, у нас и так 3000 долларов долгов на каждого белоруса: «Родился новый человек, и государство ему говорит: дорогой, гони, давай 3000 долларов. Поэтому искусственно увеличивать зарплату до 500 долларов нет смысла. Она объективно сама поднимется, когда будет развиваться Таможенный союз».

Ответ на вопрос: почему возникают противоречия между заявлениями главы государства, Правительства и Минэкономики, эксперт видит в том, что «в Правительстве просто нет экономистов».

«Если бы был хоть один экономист-профессионал, то он бы хлопнул по столу кулаком и сказал: «все, хватит. Если ВВП вырос на 5%, то зарплата должна вырасти на 3%. И ни о какой зарплате в 500 долларов и речи идти не может», - говорит Леонид Заико.

Экономист предлагает чиновникам заняться образованием: «Читайте Маркса. Не знаете Маркса, тогда читайте Бём-Баверка. Не знаете Бём-Баверка, читайте Мизеса. Не знаете Мизеса, читайте Мюллера-Армака. Вот и все. А если брать все с потолка, если делать только с целью, чтобы тебя любили, то это не экономика».

Он обращает внимание на то,



Леонид Заико

что белорусы получают всего 30% от зарплаты россиян. И как бы Правительство не пыжилось, считает руководитель АЦ «Стратегия», будет 35, 38, 40%.

«А нас все уверяют, что в России плохо, в России жутко, в России реформы антинародные, а зарплаты там в три раза выше! И то, что нам говорят, надо что-то делать, надо крутиться – все это несерьезно. Надо системно к экономике подходить. Если ВВП не растет на 5%, зарплата не должна расти более чем на 3%. И никаких 500 долларов. Если в Правительстве и Администрации президента это не понимают, то пусть берут и читают первый том «Капитала» Маркса. Те, кто поумнее – второй том. А самые умные – третий», - резюмировал эксперт.

Сегодня Минэкономики сообщило, что по прогнозам ведомства, к декабрю 2012 года номинальная численная средняя зарплата по стране составит около 4,060 миллиона рублей.

Ранее президент заявлял, что к концу этого года Беларусь в состоянии выйти на докризисный уровень. В том числе и вернуть зарплату на уровень 500 долларов.

**Федор Костров,
«Товарищ.online»**

Очереди у обменников снова появятся

Ставки по депозитам в иностранной валюте вполне могут вернуться к 10-12%.

Сейчас ситуация на рынке такова, что белорусский рубль является достаточно выгодным инструментом сохранения и приумножения средств как для физических, так и для юридических лиц.

Курс рубля последнее время укрепляется, ставки остаются достаточно высокими.

С точки зрения обывателя сейчас действительно есть смысл «уходить в рубли», и, как сообщил осведомленный источник из банковской сферы, субъекты рынка действительно так и поступают, пишет Инфобанк.

Однако, по словам того же источника, такое положение вещей в перспективе изменится. Осенью, или даже ближе к концу года, вероятнее всего начнется переток капитала из белорусских рублей в иностранную валюту.

Ставки по рублям будут продолжаться снижаться, и параллельно с этим процессом белорусский рубль будет терять свою привлекательность. Летом ситуация усугубится тем, что в связи с отпусками население начнет изымать валюту из банковских вкладов.

Результатом вышеописанных событий могут стать уже известные белорусам по прошлому году очереди возле обменников. Они появятся тогда, когда наберёт обороты процесс перетока капитала из белорусских рублей в иностранную валюту. Ставки по депозитам в иностранной валюте вполне могут вернуться к тем 10-12%, которые мы наблюдали на рынке в середине 2011 года.

По словам нашего источника, вряд ли это вызовет резкий рост курса доллара. Как уже отмечалось, в основу прогноза развития экономики на 2012 год заложен курс доллара на уровне 9 150 рублей, и по всей вероятности, курс к концу года не превысит этого значения.

Былы чыноўнік: Памяняецца ўлада, і ад паўмільённага БРСМ нічога не застаецца

Дзяржава Лукашэнкі страчвае моладзь, лічыць апальны віцебскі чыноўнік.

Як паведамляе газета “Наша ніва”, Андрэй Герашчанка, які працаваў начальнікам аддзела па справах моладзі адміністрацыі Кастрычніцкага раёна Віцебска, але быў звольнены за ўдзел у прарасійскім руху, выступіў на сайце інфармацыйнага агенцтва Regnum з артыкулам «Ці будуць «беларускія камсамольцы» бараніць Лукашэнку?»

Герашчанка піша, што дзяржаўныя аддзелы па справах моладзі не маюць грошай. Так, раённы аддзел аддзел па справах моладзі ў Віцебску, у якім працаваў ён, на правядзенне мерапрыемстваў атрымліваў толькі каля 1000 даляраў на год.

«Не дамогся асаблівых поспехаў і БРСМ, хаця толькі ў 2011 годзе на фінансаванне яго было выдзелена амаль 21 мільярд рублёў, што склала каля 98 працэнтаў усіх выдаткаў на моладзевую палітыку. Так, колькасць арганізацыі даведзеная да паўмільёна чалавек, аднак рэальны ўплыў БРСМ на моладзевое асяроддзе, мякка кажучы, нашмат меншы і ніжэйшы», — піша Герашчанка.

Былы чыноўнік выказаўся і пра ўдзел членаў БРСМ у прэзідэнцкіх выбарах. «Дарэчы, шэраговыя члены не любяць працы назіральнікамі і членамі выбарчых камісій, бо на іх імкнуцца перакласці найбольш фармальныя і непрыемныя абавязкі — у выпадку выбарчых камісій гэта разгрузка і пагрузка мэблі, хаджэнне па прыватным сектары, нязручныя дзяжурствы і д.п.»

Не стрымлівае сябе Герашчанка ў параўнаннях. «Я неяк на курсах начальнікаў аддзелаў па справах моладзі ў Акадэміі кіравання пры прэзідэнце задаў прамое пытанне аднаму з сакратароў БРСМ — маўляў, у Гітлера



быў гітлерюгенд, які, пры ўсіх іншых умовах, абараняў звар’яцелага фюрэра да канца — нешчаслівыя адурманеныя фашызмам юнакі загінулі, страляючы фаўстпатронамі па савецкіх танках у Берліне, а вось вы, сённяшнія члены БРСМ, гатовы бараніць Лукашэнку, калі сітуацыя захістаецца?»

Актывіст БРСМ разгубіўся і глядзеў на мяне, як на ненармальнага, упершыню, магчыма, задумаўшыся пра сэнс майго пытання. Уцямнага адказу ад яго я так і не атрымаў.

Герашчанка лічыць, што ўся праблема заключаецца ў амаль поўнай адсутнасці палітычнай і грамадзянскай пазіцыі ў БРСМ.

«І калі ў бліжэйшы час не адбудзецца сур’ёзных зменаў у такіх падыходах, прорва паміж большай часткай моладзі і дзяржавай будзе імкліва нарастаць», — рэзюмаваў аўтар.

Не магу не пагадзіцца з высновай аўтара артыкула аб тым, што ў БРСМ поўнаасця адсутнічае палітычная і грамадзянская пазіцыя. Смеху варта сцвярджаць, што БРСМ з’яўляецца патрыятычнай моладзевай арганізацыяй. Прабачце, у якой краіне света яшчэ можна знайсці моладзевую арганізацыю, якая дэкларуе

сябе як патрыятычная, пры тым, што члены гэтай арганізацыі не ведаюць ні мовы, ні гісторыі, ні культуры сваёй краіны? Паверце, акрамя нашага “лукамола”, такіх арганізацый у свеце проста не існуе. У БРСМ маладыя людзі ўступаюць толькі таму, што гэта ім настойліва прапануюць падчас навучання ў школе і навучальных установах больш высокага ўзроўню старэйшыя дзядзі і цёці, якія настойліва “рэкамендуюць” ім гэта зрабіць, абяцаючы самыя разнастайныя перспектывы і льготы за сяброўства ў арганізацыі.

Самае сумнае тое, што з усёй гэтай “моладзевай вертыкалі” БРСМ вырастаюць будучыя нашы кіруючыя “кадры”, якія могуць рабіць толькі нейкую “паказуху” і нічога больш. У адрозненне ад камсамольцаў савецкіх часоў, гэтыя маладыя людзі не маюць ніякіх ідэалаў і перакананняў, а асноўнай грамадзянскай пазіцыяй маладых кар’ерыстаў з’яўляецца імкненне прабіцца бліжэй да “кармушкі”...

Сяргей Семяновіч

Анекдот дня

Два года колоніі атрымаў сан-технік ЖЭСа Семен за выкрикі на улице: «Всё прогнило, всю систему нужно менять».

Надежда Котковец уходит?

Надежда Николаевна Котковец, по слухам, покидает пост первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси.

Об этом charter97.org сообщил источник, близкий к министерству. Вероятно, госпожа Котковец будет переведена в Евразийскую экономическую комиссию, где уже работает бывший премьер Беларуси Сергей Сидорский.

Надежда Котковец стала любимицей журналистов и звездой Байнета после своей непередаваемой пресс-конференции про «хаотичски сложенные цены» в феврале 2011 года.

Необходимо отметить, что Надежда Николаевна начинала свою карьеру в нашем регионе, помогала Александру Григорьевичу «поднимать» совхоз «Городец» в Шкловском районе. Как говорят шкловские старожилы, именно с той поры Надежды Николаевны связывают с руководителем государства тёплые, дружеские отношения...



Надежда Котковец

Анекдот дня

Если красивых женщин вокруг намного больше, чем обычно, значит завтра с утра будет болеть голова.

В совхоз «Городец», который возглавлял Лукашенко, за 7 лет вложили почти 70 млрд рублей

Объем средств «Беларусбанка», инвестированных в ЧУП «АСБ Городец» (Шкловский район) с 2005 по 2011 год, составил 67,980 млрд рублей. Об этом сообщила пресс-служба банка.

Всего за последние 6 лет «Беларусбанк» выдал белорусским сельскохозяйственным предприятиям более 13,5 трлн рублей кредитных средств.

«Минувший год был непростым для сельского хозяйства. Но, несмотря на трудности, работники „Городца“ достигли хороших результатов. Выращено и собрано 5615 т зерна. Урожайность зерновых и зернобобовых составила 57,4 ц/га, превысив прошлогоднюю на 5,5 ц/га. В Шкловском районе предприятие достигло лучших показателей по производству семян рапса и кукурузы на зерно», — сообщает пресс-служба банка.

Всего на развитие сельскохозяйственных предприятий, а их



за «Беларусбанком» закреплено четыре, выделено средств на сумму 153,95 млрд рублей. В нашем регионе, кроме «Городца», в Круглянском районе «Беларусбанку» принадлежит ЧУП «АСБ «Тетерино».

В период с 2005 по 2011 годы в рамках Государственной программы возрождения и развития села банком предоставлено кредитов на сумму более 13,5 трлн рублей. Порядка 6,9 трлн рублей было инвестировано в обновление парка техники.

Пётр Руднік паабяцаў звольніць дырэктароў прадпрыемстваў

Кіраўнік Магілёўшчыны патрабуе, каб не было стратных прадпрыемстваў

На выкананне свайго распарадкажэння ён дае паўгода.

Калі ж кіраўнікі прадпрыемстваў не справяцца з задачай, а аб'ёмы вытворчасці тавараў будуць зніжацца, то дырэктароў пазвальняюць. Пра гэта Пётр Руднік паведаміў на чарговым пасяджэнні аблвыканкама.

Адзначым, што сёлета ў студзені ў Беларусі налічвалася 1022 стратныя арганізацыі, і 7,5% з іх знаходзіліся ў Магілёўскай вобласці.

Акрамя таго, абласны кіраўнік падкрэсліў, што чакае ад будаўнічых арганізацый уводу ў эксплуатацыю не меней за 100 тысяч кв.м жылля па выніках першага кварталу 2012 года, паведамляе 222.by.

